

集团公司各单位

开展“4.15”全民国家安全教育日宣传活动

汾西矿业讯 为引领广大职工了解国家安全相关知识,增强国家安全意识,自觉履行维护国家安全的责任,“4.15”全民国家安全教育日,集团公司各单位纷纷开展了教育宣传活动。

柳湾煤矿党委工作人员身披绶带,向职工家属普及国家安全相关知识,旨在进一步增强广大职工家属对国家安全知识的认识和理解,增强国家安全意识。此次活动现场共发放宣传页300余份,营造了全民学习国家安全知识、全民维护国家安全的良好氛围。

水峪煤业分批次、少员化,利用班前会对职工进行普法教育,并在队内进行普法黑板报创作;在办公楼广场,利用职工分流上班时机,对过往职工进行普法宣传并进行普法签名活动;充分利用新媒体平台开辟普法专栏,对全公司职工家属进行云普法,通过各种行之有效的行方式方法,让全公司职工家属在疫情期间也能真正了解、学习、贯彻国家安全的重要意义。

高阳煤矿充分利用早调会、专题会议、周五例会等形式,带领广大干部职工共同学习《国家安全法》和新版《煤矿安全规程》等有关安全法律法规,并以OA、微信等新媒体为载体,转载“第七个全民国家安全教育日主题展览”、“山西焦煤4.15全民国家安全教育日活动宣传专版”等内容和相关视频,组织党员干部观看《全民践行总体国家安全观》教育视频,掀起学习贯彻热潮,广大干部职工政治意识和总体国家安全观显著增强。

中兴煤业通过发放宣传单及宣传讲座、讲法律法规等多种方式,向广大职工干部宣传国家安全法以及网络安全法等相关国家安全法律,让职工干部了解国家安全法律法规中关于公民维护祖国的安全、荣誉和利益的基本义务。

曙光煤矿通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传品、设立法律咨询台等方式,向职工群众宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反恐怖主义法》等法律知识。同时设立现场咨询台,为现场前来咨询的职工详细解答相关法律规定。

中盛煤业做好疫情防控工作基础上,开展学习宣传工作,利用中心组学习、早调会、班前会学

习宣传中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议中关于维护国家安全的重要内容,通过微信平台发布有关国家安全的相关知识,形成浓厚学习氛围。同时,组织广大党员干部收看了《全面践行总体国家安全观》教育视频,并为大家讲解阐述国家安全种类,保证宣传教育活动纵深开展。

正新公司通过微信群传播、班前会宣讲、知识问答等形式开展宣传活动,使广大干部职工加深了对总体国家安全观的认识,了解了国家安全法提出的各项要求,明确了国家安全的内涵,同时更加深刻的意识到维护国家安全与每个人的切身利益密切相关。

正晖管理分公司以视频会议学习、集中宣讲、媒体宣传等多种形式,将国家安全教育知识渗透到矿山、区队、班组,引导公司广大职工树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,用实际行动为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

四通煤业通过电子屏、队组班前会等形式开展宣传活动。大大提升了干部职工的国家安全意识,让他们懂得了国家安全无处不在,不仅仅在现实生活中,也存在于网络世界里。

工程建设公司通过学习国家安全包括哪些方面、危害国家安全的行为有哪些、如何维护国家安全等内容,加深了干部职工对国家安全观的认识和理解,提高了责任感和使命感,增强了全民防范意识和维护国家安全的能力。

员工学校结合当前疫情防控形势和学校重点工作,线上线下相结合,采取多种形式开展活动,引导广大干部职工学生熟知国家安全知识,提升安全意识,自觉维护国家安全。

洗煤厂充分利用LED电子屏、班前会、厂微信公众平台、悬挂专题宣传条幅等形式,组织开展了一系列主题宣传教育活动,深入贯彻落实习近平总书记提出的“总体国家安全观”,把国家安全的“种子”播种到每位职工心里。

(综合报道)



两渡煤业针对地质灾害威胁区和塌陷区,安排专人进行调查管理;组织人员排查地面及井下疏、排水系统,对查出的问题和隐患及时进行整改,加强各采掘工作面防治水管理工作,对水害影响区域提前进行探放水工作。图为开拓队职工在21018运输巷对排水设备进行检修。

蔡甜甜 赵磊摄影报道

汾西矿业讯 近日,设备修造厂以效益为中心,精益管理为手段,不断加强班组现场管理、班务管理、制度管理,夯实班组安全管理根基,全面助推企业高质量发展。

加强现场管理。该厂不断突出班组长在精益化管理中的作用,要求班组长以针对性的方式方法,深入了解班组成员每日工作完成情况,认真做好班组记录,确保每项工作和环节安排无遗漏。要求班组长每日上报现场安全检查记录,对班前隐患排查情况、班中隐患整改情况、班后现场交接情况进行详细记录,及时发现问题整改落实,消除安全隐患,实现全员、全过程、全方位现场动态安全管理。

推进班务管理。该厂对班组工作实行规范化、制度化、流程化管理,做到阳光办公,车间的日常事务包括职工关心的考勤、工资分配、奖惩情况等全部及时上墙公示,有效激发了职工积极性。同时,充分利用班前会等时间,结合“6S”管理和“向产品研发要效益”活动,对标生产工艺、现场管理、成本要素等,让班组全员集思广益,寻找差距,提出具体改进措施,为提高电焊机机臂使用寿命,车间班组完成了电焊机机臂改造计划;为提升现场标准化,对更衣室座椅外观进行改造;针对车间车床机夹刀具磨损严重,更换频繁的情况,对机夹刀具进行了再维修再利用,预计全年可节约成本一万元左右,既增强了班组战斗力,又增加了职工收入。

健全制度管理。该厂结合工作实际,落实班组长在班组建设、岗位培训、监督考核等方面的具体职责,健全班组长管理考核办法,对班组长实行“以奋斗者为本”“以结果论英雄”、竞争上岗的考核评价机制,充分调动班组长的工作积极性。全面推行“一事一表”管理办法,完善班组安全管理制度、岗位责任制度、质量管理体系、隐患排查制度等各项班组管理制度,同时持续开展“先进小组”“明星班组及班组长”等评选活动,对各班组进行量化、细化考核和评比,做到用制度管理人、用管理约束人、用机制激励人,使班组运行更加高效。

(刘娜)

设备修造厂

精心夯实班组管理 全员助推企业发展

精益化管理 专栏



安全为天

近日,发电厂检修车间以“4.15”国家安全教育日为契机,开展设备安全隐患消除工作,重点关注检修工作,严格把控安全措施“两票三规三制”落实情况,协调处理现场检修工作,为安全生产保驾护航。

史乐 摄影报道



新产业发展公司

坚决打好能源保供“攻坚战”

汾西矿业讯为进一步解决好因物流停滞出现原材料供应困难的问题,新产业发展公司坚持以保供为根本,及时了解各基层公司(厂)各类生产必需材料实际库存、消耗以及订单排查情况,实时掌握原材料各库情况,保障生产原材料供应。

该公司加强与供应商的沟通和协调,全面梳理急需采购的原材料,提前密切联系介休市政府及公路等相关部门,向属地管理部门提出雇佣车辆入介申请,并办理相关入介手续。运输车辆到达园区外,严格对运送物资的车辆实行“无接触运行”,全力做好车辆、物资及装卸货人员的“全方

位、全过程”消杀工作。同时,该公司与各供应商积极沟通交流,通过铁路货运满足物资供应,对各品种的发货、在途等情况动态跟踪,建立相关台账,做好跟踪登记工作,确保疫情期间货物运输工作正常进行。

截至4月14日晚,新产业发展公司为支护材料厂、新峪设备制修公司、柳湾分公司、橡胶公司成功调运锚固剂原材料、托辊原材料、输送带原材料,为坚决打好增产保供“攻坚战”提供了保障。

(孙颖 任秀琳)

